

## El Gobernador, en su puesto

Para que el conflicto de la Diputación—esa gran vergüenza, ese escarnio, esa afrenta almeriense—se resolviera pronto y bien, había falta, por lo menos, que los alcaldes, los diputados provinciales, el Presidente y el Gobernador cumplieran con su deber. De esta suerte, no habría perseguidores ni perseguidos y se resolvería todo dentro de la mayor cordialidad.

Los alcaldes, empero, son los primeros enemigos de la Diputación. A ellos no les importa nada, que no haya Asilios, ni Manicomio, ni Casa Cuna, ni Hospital. Las plagas de su pueblo las hechan fuera, como el deiritas, o las dejan quietas, fermentando y corrompiéndose. En los pueblos todo está bien, cuando quien manda procura ser largo de manos y de vez en vez, espléndido. No sabemos porqué pensamos nosotros que si a los Municipios de la provincia se mandase una visita de inspección, se hallaría la explicación material y minuciosa de dónde se invierten las pesetas que se ingresan en la Diputación y si fuese posible publicar la relación exacta de ello, no habría muchos alcaldes que se viesan libres de un proceso de malversación.

Ocurre sin embargo, que quienes tienen que exigir responsabilidades a los alcaldes, son los diputados provinciales y de ahí el absurdo que ocurre en la Diputación Provincial de Almería. Los Municipios son los que hacen a los Diputados, y por algo los hacen, que los votos que ellos dan, a cambio son de proceder con absoluta independencia en la administración de los bienes públicos. Si el juez que ha de hacer justicia, debe su puesto al que ha de ser ajusticiado, no sabemos qué justicia ha de hacer el juez, ni para que ha de servir.

En este viejo pleito que nos deshebra, que nos llena de vergüenza, que convierte la Diputación en la casa del escándalo y de la trasgresión legal, no hay más que un factor en su puesto hasta ahora el señor Gobernador. Ha dicho el Gobernador, clara, honrada y gallardamente que no hay que hablar de la reducción del presupuesto de la Diputación como medio de purificar y aliviar a esta casa, puesto que está evidentemente demostrado que es aún insignificante para atender todas las necesidades absolutamente imprescindibles de la Diputación.

Lo que hay que hacer, lo que aconseja el señor Gobernador, es procurar ingresos a todo trance y a tal efecto ha pedido instrucciones al ministro de la Gobernación para saber hasta dónde puede llegar en su gestión cerca de los alcaldes. El señor Giménez Royo, cree que la cuestión debe plantearse en la siguiente forma: Alcalde que no ingresa lo que le corresponde a la Diputación debe perder la vara inmediatamente. Hasta ahora, no hemos oído expresarse a un gobernador con tanta gallardía, y como coincide este criterio radical con el expresado hace tiempo por nosotros, felicitamos al señor Giménez Royo y lo alentamos a que persista en su obra porque esta forma se ganará la gratitud de Almería, y nuestros aplausos efusivos.

## De Sociedad

Se encuentra enferma una hija del secretario de este Ayuntamiento don David Estevan Gómez.

Vivamente deseamos el alivio de la enfermita.

Después de breve ausencia regresó ayer de Madrid el secretario accidental de este gobierno civil don José Hernández.

Guarda cama el inteligente oficial de secretaría del Ayuntamiento don Ricardo Porez Aleal del Olmo.

Procedente de Granada se encuentra en Almería, el comerciante de aquella plaza, don Manuel Rodríguez Peinado.

Se encuentra entre nosotros, el rico propietario de Berja, don Jerónimo Villalebos.

En el tren correo de ayer llegó a esta el capitán de la guardia civil, don Domingo Vila.

—Se encuentra enfermo guardando cama, el oficial de Correos de esta Principal don Teodoro Moreno Arrieta, cuya mejoría deseamos vivamente.

—Ha regresado de la corte, el joven opositor a auxiliares Geómetras del Catastro, don Eustaquio Soriano.

—Ayer marcharon a Felix, el médico, don Valeriano Baeza y don Avelino González.

—Ha venido de Badajoz, el ayudante facultativo de minas, don Mateo García.

—En el tren de la madrugada de ayer han regresado a Gérgal, los propietarios de aquel punto, don José Espinar y don Antonio Contreras.

—Se encuentra enferma, aunque no es de cuidado la simpática y bella señorita, Juanita Fernández Oña.

—Después de breve estancia entre nosotros marchó a Hilar, el propietario, don Evaristo Ruiz.

—Para Cuevas de Vera regresó nuestro estimado amigo, don Mateo García.

—En el correo de Mellilla marchó, el segundo teniente de infantería, don Baltasar Castilla.

## Hablando con el gobernador

El señor Giménez Royo pasó ayer el día en el campo con el gobernador militar señor Hernández Araul y el presidente de la Audiencia señor Carrera.

Por la noche recibió a los periodistas, comunicándonos que no había presentado la dimisión de su cargo el secretario de la Junta Provincial de Subsistencias señor Alvarez Fernández.

Con este objeto y para tratar de los asuntos pendientes se reunirá hoy a las 6 de la tarde la Junta provincial de Subsistencias.

Y nada más dijo el señor Giménez que como es consiguiente a la falta de noticias, por no haber estado durante el día en la capital.

## El conflicto del papel

Hoy se le DIARIO DE ALMERIA en papel adquirido en la plaza. Ciertamente, no creímos que hubiéramos de apelar a estas medidas, por cuanto tenemos aviso de nuestra remesa de papel, con tiempo más que sobrado para su llegada.

Mas el «Cabo Roca», no ha venido. Está en Huelva, según telegrama recibido ayer, y aún tendrá que hacer escala en Algeciras y Málaga. Total: hasta dentro de cuatro o cinco días no estaremos surtidos. Hemos agotado nuestras existencias hemos comenzado las de los almacenes de la plaza no quedando a esta Administración otro camino que aceptar el papel que nos dicen al precio que nos piden.

No es culpa nuestra lo que sucede, ni está en nuestras manos remediarlo de momento. Bien quisieramos dar a nuestros constantes favorecedores, el periódico completo durante estos días, pero como nos es totalmente imposible, nos comprometemos con toda solemnidad a resarcirlos de estos perjuicios, ampliando el texto de nuestra publicación con informaciones del más patriótico interés en cuanto tengamos en nuestro almacén el papel que esperamos. Todos los negocios, todas las empresas han sufrido quebrantos y gravísimos trasportes con motivo de la guerra. La prensa, que en la época actual, necesita de grandes rendimientos para subsistir por haberse elevado todos los artículos que les son necesarios, viene sufriendo un padecimiento esta crisis, sin tener en cuenta que en muchos casos apenas si consigue cubrir sus gastos.

Todo esto han de tenerlo en cuenta nuestros lectores, para perdonarnos esta falta, ajena a nuestra voluntad, y para seguir dispensándonos su benevolencia acedida, pues de todo ello le compensaremos brevemente.

## Notas mineras

Don Mariano Muñoz Miranda, vecino de Almócita, solicitó ayer la propiedad de veintinueve pertenencias de mineral de lignite, con el título de «El Disloque» número 34 270 en término de Almócita, paraje denominado Barranco del bosque.

El mismo señor ha presentado carta de pago para responder a las

operaciones facultativas que se verifican en el mencionado registro.

Don Francisco Navarro Esteban ha presentado así mismo cuarenta pertenencias del mismo mineral con el nombre de «La Encarnación» número 34 261 en término de las Piñuelas.

Don José Alvarez Abad propietario de la mina titulada «Valencia» número 30.398 sita en Cabo de Gata, término de Níjar, ha nombrado director facultativo de los trabajos que se realicen en la mencionada mina al ayudante facultativo don Manuel López Rueda.

## La guerra naval en Febrero

### III La situación de las escuadras rusas

Por fin es un hecho la paz de la Cuadruple Alianza con Rusia, y la desmembración del antiguo Imperio de los Czares. El triunfo de los austro-alemanes en Brest Litovsk, supera al de sus generales en Tannenberg y Tarnow, pues el día 3 de marzo marca el principio de una era nueva en la historia de Europa, con la firma del protocolo de la paz germano-rusa. Rusia desintegrada dejará de ser un peligro para las naciones Occidentales durante mucho tiempo.

En el orden marítimo, la primera paz europea, puede traer capitales consecuencias para el desarrollo de la guerra en el corto periodo que ya resta de ella.

Por de pronto, dejan de ser zona de guerra los mares Báltico y Negro, donde empezará a levantarse los campos de minas para la navegación comercial alemana y de sus aliados sea reina y señora.

¿Cuál será la suerte de las dos poderosas escuadras moscovitas confinadas en ambas mares? Es una incógnita de importancia bajo los puntos de vista militar y político.

El protocolo de la paz arroja poca luz sobre este punto. Dice su artículo V, que Rusia conducirá sus buques de guerra a puertos propios para dejarlos fondeados allí hasta la paz definitiva, o los desarmará.

Pero ¿a qué parte de Rusia pertenecerán esas naves? ¿a la Rusia Central o a los Estados que se instauran en el litoral?

Ha aquí el problema. Lógico es que la escuadra del mar Negro quede de la pertenencia de la nueva república de Ucrania, ya que la mayor parte de las enrogas costas rusas del mar Negro, son hoy ucranianas, y en ese caso, el joven Estado, pacifista y sin peligro de encontrar enemigos marítimos por ahora, es muy probable que ceda en cualquier forma su flota a Turquía y Bulgaria bajo la dirección alemana, y así la Cuadruple contaría con una nueva «flota in being» en los Dardanelos, para repetir con más fuerza la acción del «Goeben» y el «Breslau» del mes de enero.

La flota del Báltico, con sus cuatro cruceros de combate tipo «Ismael», de 32.500 toneladas, 12 cañones de 356 y andar de 9 millas, y los cuatro superdreadnoughts «Gangut», puede ser un soberbio refuerzo para Alemania, que incautada de ellos tendría superioridad numérica sobre la marina inglesa en cruceros de combate, que es la clase de buques especialmente apta para la batalla naval, según las enseñanzas recientes. Von Scher, con los cuatro «Ismael» y sus «Hindenburg», «Derflinger», «Seydlitz» y «Moltke», y el último entrado en servicio, llamado probablemente «Mackensen», reuniría nueve «batlle cruiser» para oponerlos a los cinco ingleses («Inflexible», «Adomitable», «Princess Royal», «Lyon» y «Lix») pues como es sabido, en Jutlandia se fueron a pique los «Invencibles», «Indefatigable» y «Queen Mary», y con ellos se constituiría una división ligera de combate formidablemente armada, y con opción, merced a su velocidad, a librar batalla con la escuadra de acorazados anglo-franceses, de andar inferior.

El procedimiento para que esos barcos pasaran a poder de Alemania, no sería muy difícil. El ejercicio maximalista, degenerado en guardia roja, no demuestra mucho interés en conservar sus armamentos, como lo prueba el inmenso botín de armas y pertrechos abandonados a los alemanes. No es de creer que la marina indisciplinada de Cronstadt, tengan mayor celo para la conservación de su material flotante, y como además, no sabemos en qué proporción se adjudicará la flota del Báltico a los estados recién formados, todo hace suponer que la indemnización metálica a Alemania de que Trotski habló, estando dispuesto a pagarla, se compute en acorazados y cruceros para la vencedora diplomacia germana.

Entre el botín cosechado en Revel por el ejército alemán, figuraban, según las noticias recibidas, dos, o tres acorazados y otros buques de guerra apañados por los hielos. Contémoslos ya enarbolando el pabellón del imperio alemán y yendo a engrosar la flota del Kaiser, si aquellas noticias no mienten.

¿Quién había de decir al principio de la guerra que la condición impuesta en proyecto por los ilusos de la Entente, a la presunta vencienda Alemania, de que como prenda de paz, entregase su escuadra a Inglaterra, había de trocarse en todo lo contrario!

Porque podrá no ocurrir, pero a estas alturas es indiscutible que si Alemania lo exige, la escuadra rusa será suya.

Rusia, vencida y despedazada, ha dejado de ser gran potencia política, militar y marítima.

JUAN B. ROBERT

## Letras de luto

A los 15 años de edad dejó de existir ayer mañana, el apreciable joven don Manuel Campoy Ibañez, hijo de nuestro querido amigo don Juan Campoy Rappallo, propietario del «Café Suizo».

El finado cursaba con gran aprovechamiento los estudios del Bachillerato, habiéndose distinguido siempre por su esclarecida inteligencia y sus revelantes condiciones como estudiante.

Reciba su inconsolable familia la expresión de nuestro pesar más sincero por la sensible pérdida que acaban de experimentar.

Ayer falleció también a la edad de 16 años el joven don Rafael Marquez Latera, hijo del jefe de Telegrafos don Alfonso.

Desde hace algún tiempo venía padeciendo el desventurado joven que era un aventajado estudiante, un cruel padecimiento, que por desgracia ha tenido tan fatal desenlace. Reciben sus padres y demás familiares nuestro pésame más sentido.

## Información macabra

(Colaboración especial de DIARIO DE ALMERIA.)

Hemos sabido, no sin cierto cuidado temeroso, ya que sus brazos descarnados y crueros pueden herirnos, cuando menos lo pensemos, que la señora Muerte tiene sus nervios desatados, como si quisiera apresurar el curso de las cosas.

Su irritabilidad es tan extraordinaria y sin razón, que tiene alarmado a los pobres mortales sobre cuyos cabezas comienza a extender su manto de frío y silencio.

Porque no crean ustedes que su mayor actividad se muestra per una epidemia ni siquiera por una exacerbación de las enfermedades endémicas, sino que el contrario, se muestra aparentemente descanada y poco crúel.

Sin embargo, la estadística, esos cuadros fatales de la moralidad, que con regularidad absoluta hace públicos «El Siglo Médico» nos ofrece los siguientes delerosos detalles, durante los primeros quince días del mes de febrero en los cinco años anteriores, murieron por término medio 233 niños menores de un año; en el mismo plazo de este mas del año actual han subido al cielo 175 angelitos.

De uno a cinco años murieron en el promedio anterior 183 y en el mismo plazo actual 246. De cinco a diez y nueve años, murieron respectivamente 84 y 108.

De veinte y treinta y nueve años 187 y 206. De cuarenta a cincuenta y nueve años 271 y 306; de sesenta en adelante 436 y 523.

En resumen; que comparando los datos estadísticos de mortalidad de los quince primeros días del mes de febrero de los cinco años anteriores con los del año de 1913, hay un aumento de mortalidad en este año de 290.

Claro está, y perdonemos la irreverencia en el chistecito, que si el aumento de mortalidad fuera de un solo difunto la cosa no tendría nada de particular, y aún nos permitiría exclamar: ¡Que haya un cadáver más, que importa al mundo!

Pero señores, es que se trata de 290 cadáveres, y no hay quea modifique la frase en una fórmula de tan extraordinaria amplitud. Aparte de esta pequeña broma que hemos intercalado para aliviar un poco el ánimo de nuestros asustados lectores, tiremos que las causas de tan gran aumento en el trabajo de la ciudad no han podido ser aequiladas por los médicos; pues se da el caso que la misma estadística nos señala, de que enfermedades tan terribles como la viruela, y el sarampión han tenido en estos últimos días menos eficacia mortífera que en años anteriores.

El aumento de defunciones por la tuberculosis pulmonar ha sido de treinta y nueve casos, y en las demás formas de tan aterradora enfermedad de diez y nueve.

Los heridos de muerte por cáncer y tumores rindieron su tributo con un aumento de doce casos. Las meningitis se elevaron de 66 a 90. Las congestiones y hemorragias, bajaron de 60 a 77. Las enfermedades orgánicas del corazón, de 121 a 143. Aumentaron la bronquitis agudas en 20 casos, y en 16 las crónicas, llegaron a 168 las defunciones por pulmonías.

Y perdonen ustedes que dejándose llevar de la corriente luctuosa que atraviesa la Península, asolada por hambre, por frío y por crisis, os haya dedicado hoy esta información macabra, que debiera haber ido escrita en papel de luto.

MIGUEL ESPAÑA

(Prohibida la reproducción)

## Del Ayuntamiento

### La sesión de ayer

A las tres de la tarde da comienzo la sesión cuando el señor Muñoz Calderón la presidencia.

Asisten los señores Perez Lopez, Naveros Burgos, Iribarne, Fuentes González, Muñoz Quaña, Perez García y Granados Gil.

Lida y aprobada el acta de la sesión anterior, entrará en el

### ORDEN DEL DIA

Factura de Francisco Ruano importante 920'50 pesetas por plantas servidas para el arbolado de la capital y Cementerio de San José. Pasa a informe de la Comisión de Ornato.

Idem del mismo de pesetas 720 por idem idem para el Parque de Alfonso XIII.

También pasa a informe de la misma Comisión.

Idem de la casa de Isidro García Sempere de pesetas 51'10 por material de escritorio para la Comisión de Abastos.

Es aprobada.

Idem de la misma casa de pesetas 78 por idem de idem para el Matadero.

Se aprueba igualmente.

Idem de don Alfredo Rodríguez de pesetas 275 por mil kilos de hulla para el Parque de Desinfección.

Se acuerda pasar a informe del Director del Parque.

Presupuesto de obras en las casas-escuelas de los Molinos de Viento que hay que ejecutar a más de las realizadas importante a 254 pesetas.

Se acuerda autorizar al alcalde para que previo informe del arquitecto se ejecuten las obras necesarias.

(Entraron en el salón los señores Alonso Diaz y Fernández Burgos.

Oficio del señor Presidente de la Cofradía de Nuestra Señora de los Dolores invitando al Ayuntamiento a la Procesión de la Soledad y solitando la subvención de 150 pesetas y el sobrante de la cera del Santo Matadero.

De conformidad con la petición. Certificación del señor Arquitecto a edificativa de las obras realizadas en el nuevo Matadero durante el mes de Febrero último.

Aprobada

Propuesta del señor Arquitecto de devolución del depósito definitivo al contratista don Rafael Usero por haber sido admitidas definitivamente las obras de reforma de cuatro habitaciones en la Casa-Ayuntamiento.

Se acuerda de conformidad con lo solicitado

Escrito de los señores Symington y Compañía solicitando licencia para plantar árboles y colocar una pila al revadero enfrente de sus almacenes en el Malecón de la Rambla del Obispo.

Pasa a informe de la Comisión de Ornato

Idem de don Francisco Men Anton pidiendo su baja en el drón vecinal por haberse dado alta en el de la ciudad de Berja.

De conformidad

Idem de don José Enciso Ar solicitando autorización para vender medicinas en su Farmacia con destino a los pobres de la Beneficencia.

Se acuerda autorizarla en las mismas condiciones que verifican suministros los demás farmacéuticos de la capital.

Varios oficios del señor Gobernador civil trasladando acuerdos de la Comisión Provincial estimando varias reclamaciones sobre cuotas de reparto vecinal de 1917.

Enterados

Cédula de requerimiento a la Alcaldía-Presidencia por débitos de Contingente provincial correspondiente al primer trimestre del año actual.

El alcalde manifiesta que solo debe a la Diputación el presente mes de Marzo

El señor Perez García hace algunas aclaraciones para dejar a salvo la responsabilidad de los Concejales

La Corporación queda enterada del requerimiento

Informe de la Comisión de Abastos sobre el proyecto de pliego de condiciones para el arriendo de cebranza del impuesto sobre la exportación del pescado.

Aprobado

Idem de la idem en el presupuesto de obras de reforma y reparaciones en el Mercado público y Matadero.

De conformidad con el informe acuerda sacar a concurso las obras propuestas

Escrito de don Luis González Alcaraz solicitando se exceptúe el impuesto sobre el pescado a los miteros de Roquetas del Mar.

El señor Naveros pide que pas escrito a informe de la Comisión para que con vigidez de condiciones de la subasta del pescado resuelva lo que haya lugar.

(Entró en el salón el señor E. van Gomez).

El señor Fuentes expone algunos antecedentes para demostrar lo fo de la petición y pide se acceda que se subasta.

Insiste en sus anteriores manifestaciones el señor Naveros y después de rectificar el señor Fuentes acuerda pasar informe de la Comisión de Hacienda.

### Después de la Orden

#### Un nombramiento

El alcalde propuso se nombra sepulturero del cementerio de Cuevas de los Medinas a Joaquín Román Lozano, por haber fallecido el que desempeñaba esta plaza.

Se acordó de conformidad con lo propuesto.

El señor Fernández Burgos que se felicite al gobierno por el acto de patriotismo realizado todos los ministros restableciendo la normalidad y derogando los leyes decretos que perturbaron la quietud de la nación.

Se adhiera a esta petición el alcalde que felicita al señor Fernández Burgos por su propuesta y ruega a sus compañeros la aprueben.

La Corporación así lo acuerda por unanimidad.

Seguidamente se levanta la sesión.

## Jarabe de Hipofositos Salud

En todos los casos de anorexia infantil, por linfatisismo o raquitismo, en las anemias ligadas a distropías diversas, en la tuberculosis incipiente, y en general cuando es preciso un reconstituyente de acción rápida y eficazmente estimulante, se halla indicado el Jarabe de Hipofositos, único aprobado por la Real Academia de Medicina en sus 28 años de existencia. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofositos Salud en su etiqueta exterior.

## «AURELI»

Fábrica de tejidos mecánicos. Suero Muñoz, Murcia 24

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## La nota del presidente

La nota del presidente del Consejo de ministros facilitada hoy a la prensa es como sigue:

Conferenció el señor Maura con el presidente de la Federación de capitanes y oficiales de la marina mercante.

Además se entrevistó el presidente con una comisión de estudiantes que fueron a pedirle el indulto del médico de El Pavo.

Los señores Lucea de Tena y Delgado Barreto le visitaron así mismo para hablarle de la prórroga del anejo reintegrable a la prensa.

El señor Cambó conferenció también con una comisión de siderurgistas que interesaron se buscara una fórmula que favoreciera las consignaciones metálicas en España.

Contestó el ministro de Fomento que la fórmula esperaba encontrarla mañana.

Ha retirado su dimisión el Director General de Agricultura señor Marqués de Campo.

De la Argentina han salido dos vapores con trigo y maíz, para Canarias.

## Una fiesta patriótica

El Domingo se verificará en la plaza de la Armería de esta corte una fiesta patriótica que promete resultar solemnísima.

Después del retiro de la guardia el palacio se celebrará un concierto, tomando parte las bandas de todos los regimientos de la guarnición de Madrid.

Al final del concierto las bandas tocarán «La Canción del Soldado» que será cantada por un nutrido coro de 1000 voces de los individuos de tropa.

La idea de esta festividad surgió a raíz del banquete dado al maestro Sarau, con motivo del grandioso éxito alcanzado por el estreno de su bonita zarzuela «La canción del soldado».

El ilustre compositor valenciano a querido que el rey sea el primero que conozca este espectáculo.

## Vista de un acto

El próximo miércoles se verá en el Congreso el acto electoral de Yecla.

## En un mes obran tres

Hoy han sido autorizadas las nóminas del Ministerio de Instrucción Pública.

En ellas se acreditan tres días de haber del presente mes al señor Rosés, 10 al señor Silveira y 9 al señor Iba.

## Consejo de ministros

### A la entrada

Hoy se reunió el Consejo de Ministros en la presidencia. Al entrar el señor Romanones dijo que llevaba varios expedientes de dulto para el Viernes Santo.

El señor Maura anunció que el Consejo sería de larga duración, siendo probable que no acabase hoy. Añadió que la información de la sesión pública contendrá diariamente noticias que no perjudiquen (i) al interés público.

Elegió a continuación el señor González Besada que comunicó a los periodistas que había conseguido del secretario de su ministerio que le irara la dimisión que tenía presentada.

El ministro de Marina manifestó que se ocuparía del internamiento del submarino alemán que ha estado con averías en el puerto de Ferrol.

Los últimos que llegaron fueron señores Dato y Cambó.

El primero anunció que solo llevaba varios asuntos de su departamento y este último dijo que se trataba de las cuestiones de transportes y carbones.

### A la salida

Terminó el Consejo de ministros a las 9 de la noche.

A la salida se facilitó a la prensa la siguiente nota oficiosa:

Los ministros reconocieron la conveniencia de recomendar al Congreso que acepte íntegramente los dictámenes del Supremo y que sea inflexible en la explicación de la Ley de incompatibilidades.

Deliberó sobre la petición de la Cámara de Comercio de Madrid, acerca de los perjuicios que se irrogó al comercio con la perturbación postal y telegráfica de estos días.

El presidente ha comunicado al de la Cámara de Comercio el acuerdo que se adoptó.

Se examinaron siendo aprobados los expedientes de indultos que se proponían al rey con motivo de la solemnidad de Semana Santa.

El Gobierno estudió las renuncias presentadas por varios gobernadores, ratificando el criterio establecido por el anterior gobierno de que automáticamente se nombra los concejales interinos, como consecuencia de resoluciones justas que recaigan, sobre los expedientes incoados.

Se envió una circular a los gobernadores para que no demoren las elecciones de concejales y no haya lugar a normalizar la situación de los municipios.

Larga y documentalmente se deliberó sobre los incidentes que ocasiona a la navegación.

Tratóse de la cuestión de las subsistencias en provincias y del régimen que ha de seguirse para el abastecimiento de carbones.

También se ocupó el Consejo de la eficacia en la aplicación de la tasa a los materiales de construcción, siguiendo el mismo criterio del anterior gobierno.

Mañana a las tres de la tarde continuará el Consejo.

### Silveira no sigue

Preguntado el señor Silveira por los periodistas si continuaría desempeñando la Comisaría General de Abastecimientos, contestó negativamente.

## ¿Han roto la línea inglesa los alemanes?

Por la tarde ha circulado el rumor, de que el empuje alemán ha sido tan formidable, que la línea inglesa ha sido rota por diferentes puntos, teniendo que retirarse las tropas inglesas a París, completamente derrotadas.

### En honor del Chapi

Esta tarde se ha celebrado el acto solemne de descubrir en la calle del Arsenal, la lápida en honor del maestro Chapi.

Asistieron el Ayuntamiento, muchos ex-concejales, literatos, músicos, actores, etc. El presidente del Círculo de Bellas Artes hizo grandes elogios del Maestro, haciendo resaltar que la iniciativa de la celebración del hermoso acto, solo era debida al señor Franco Rodríguez, cuando presidía el Círculo. Hablaron Breton y los Quinteros. El alcalde pronunció un discurso resumen, celebrando que Madrid aunque no vio nacer al Maestro lo honre como gloria nacional.

Al descubrirse la lápida, la banda municipal interpretó varias obras de Chapi.

### Aviso a nuestros vendedores

A causa de la Real Orden dictada por el Gobierno tasando toda clase de hierros, nos vemos obligados a suspender durante unos días nuestras compras de materiales.

Al final, la lluvia torrencial, con siguió desistir el acto.

## Jura de la Bandera en Marruecos

El Alto Comisario de España en Marruecos comunica que se ha celebrado con gran solemnidad, en el día de ayer, la jura de la bandera por los reclutas, en todo el territorio ocupado y que al acto asistieron todas las autoridades, comisiones de moros notables, israelitas y miembros del Maxen.

## La sesión del Congreso

A las tres y quince minutos declara abierta la sesión el señor Villanueva.

En el banco azul toma asiento el señor García Prieto.

El señor Romeo, antes de aprobar el acta, dice que es lamentable el hecho de que para poder abrir la sesión sea necesario "cazar" en los pasillos los señores diputados.

Surgen algunas protestas, entabándose diálogos con el presidente.

Son aprobadas las actas incluidas en el orden del día.

El señor Barriovero solicita del gobierno, su opinión sobre los informes del Tribunal Supremo, en las actas.

El señor García Prieto contesta, que en el Consejo de la tarde, se estudió el asunto estableciendo el criterio de que sean aceptadas íntegramente los dictámenes, salvo en los casos necesarios de excepción.

Son aprobados 26 dictámenes.

El señor Pedregal, impugna el acta de la elección por Belmonte, siendo contestado por el señor García Prieto. Es aprobada.

Son admitidos sesenta para el ejercicio del cargo de diputado.

El señor Gaudín impugna el acta de Guadix, que también queda aprobada y se levanta la sesión.

### Dice Dato

En los pasillos del Congreso decía esta tarde el señor Dato, que el Gobierno no se ocupará en sustituir al Embajador de España en París y que le habían visitado los embajadores para ponerles al corriente de los asuntos del exterior.

### Suspensión de sesiones

Una vez celebrada la sesión en las Cámaras, mañana quedarán suspendidas éstas, hasta el martes próximo.

### La exportación de vinos a Francia

Los señores don Tesifonte Gallego y García Veauga han conferenciado con el señor Dato sobre las dificultades con que se tropiezan para exportar los vinos a Francia.

Referidos señores interesaron de Dato, el cumplimiento del tratado comercial entre ambos países. El señor Dato ofreció estudiar el asunto en el Consejo de mañana.

## La sesión del Senado

A las tres y cuarenta minutos se declaró abierta la sesión.

La concurrencia de señores senadores es reducida.

En el banco azul, solo toma asiento el señor Dato.

Se determina sobre diez y seis actas, aprobando todos los dictámenes.

Quedan suspendidos los dictámenes en contra y se levanta la sesión.

## DE LA GUERRA.

### Derrota del ejército inglés

De Nauen comunican oficialmente lo que sigue:

La decisión en las batallas de Mooche, Cambrai y La Jere, fué alcanzada en nuestro favor.

Por su rapidez fué arrollada la tercera línea inglesa, no dándose lugar a que comenzaran a funcionar las ametralladoras.

Al retirarse los ingleses el día

# Hierros y Metales

Se compran a los siguientes precios

Hierro colado de maquinaria 250 ptas. tonelada
Idem dulce y acerado 1.ª clase 160 » »
Idem idem de 2.ª 150 » »
Cobre 2500 » »
Bronce 1750 » »

Para informes: Antolín Ramón Roperó.

## Andén de Costa, número 2.

### SAN INDALECIO

FABRICA DE JABONES BLANCO Y PINTA AZUL GRANADA, 53.—ALMERIA Se recomienda a 40 centimos libra

### VINO BLANCO

Valdepeñas especial para mesa a 35 cts. litro y 5'50 arroba, JUAN TONDA, Plaza de San Sebastian.

### CONSULTORIO Médico Quirúrgico

DE M. Vázquez De la beneficencia municipal, Enfermedades de los niños. Consult. de 1 a 3. S. Francisco número 2.

### SE ALQUILA

Un piso bajo, con agua, para almacén, perteneciente a la casa número 75 de la calle de Granada. Una casa con pisos altos y bajos, provisto de agua en la plaza del Lugarico número 4. Dos casas para obreros números 12 y 14, en la plaza de Béjar. Para informes y demás detalles don José Galetti, Plaza de Bermúdez, número 6.

### Camisería Madrileña

Esta acreditada casa se encarga del lavado y planchado mecánico de camisa: cuellos y puños. AGENTE EN ALMERIA

### PLANCHADO LARIOS

único bien perfeccionado

### AGENCIA NAVARRO

GONZALEZ BESADA, 14 C/CEUTA Comisiones, representaciones de tránsitos.—Despachos de aduana. Servicio combinado de domicilio a domicilio con toda España y pueblos importantes. Ventas en comisión y por cuenta propia. Anticipos a dar cuenta en mercancías depósito.

### Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital Provincial Consulta especial de enfermedades venéreas o sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. Tratamiento antitrásico completo. De 2 a 4 Calle del Cid número 7.

### Droguería del Sto. Cristo

Aguas minerales.—Productos químicos para farmacias. ARTICULOS DE FOTOGRAFIA EN GENERAL Aceites y grasas.—Pinturas de todas clases. TINTURAS PARA EL CABELLO Y BARBA. Cremas y colores especiales para la cara. CONTRA EL GONOR, GOMAS HIGIENICAS. Depósito de las aguas anti-diabéticas Asdrubal. Carburó de Calcio JOSE TORO GARCIA.

### Jabones BROTONS

GRANADA, número 26 Pinta Sevillana a pesetas 0'70 libra 460 gramos; Dorado 1.ª a pesetas 0'65 id. id.; Pinta azul superior id. id. 0'65 id. id.; Moreno 1.ª id. id. 0'65 id. id. Regalamos legías flojas FABRICA DE ALPARGATAS Y JABONES

Luis y Paco Sánchez López REPARACIONES Y AFINACIONES DE PIANOS Residencia fija. Príncipe 33. ALMERIA

### Cemento PORTLAND ASLAND

VENTA EXCLUSIVA PARA ALMERIA Y LA PROVINCIA CASA FERRERA Calle Martínez Campos 19 y 21

### VIA SURINARIAS

Consulta especial de enfermedades a cargo del Doctor D. BALDOMERO GOMEZ CASAS Médico de esta Prisión provincial Exayudante del Dr. Pulido Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Tratamiento de enfermedades venéreas, de uretra, vejiga, riñones etc. Horas de consulta de 2 a 4 en su domicilio Plaza Muñoz principal 8 (contigua a la calle de la Reina).

### SAN INDALECIO

FABRICA DE JABONES BLANCO Y PINTA AZUL GRANADA, 53.—ALMERIA Se recomienda a 40 centimos libra

### VINO BLANCO

Valdepeñas especial para mesa a 35 cts. litro y 5'50 arroba, JUAN TONDA, Plaza de San Sebastian.

### CONSULTORIO Médico Quirúrgico

DE M. Vázquez De la beneficencia municipal, Enfermedades de los niños. Consult. de 1 a 3. S. Francisco número 2.

### SE ALQUILA

Un piso bajo, con agua, para almacén, perteneciente a la casa número 75 de la calle de Granada. Una casa con pisos altos y bajos, provisto de agua en la plaza del Lugarico número 4. Dos casas para obreros números 12 y 14, en la plaza de Béjar. Para informes y demás detalles don José Galetti, Plaza de Bermúdez, número 6.

### Camisería Madrileña

Esta acreditada casa se encarga del lavado y planchado mecánico de camisa: cuellos y puños. AGENTE EN ALMERIA

### PLANCHADO LARIOS

único bien perfeccionado

### AGENCIA NAVARRO

GONZALEZ BESADA, 14 C/CEUTA Comisiones, representaciones de tránsitos.—Despachos de aduana. Servicio combinado de domicilio a domicilio con toda España y pueblos importantes. Ventas en comisión y por cuenta propia. Anticipos a dar cuenta en mercancías depósito.

### Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital Provincial Consulta especial de enfermedades venéreas o sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. Tratamiento antitrásico completo. De 2 a 4 Calle del Cid número 7.

### Droguería del Sto. Cristo

Aguas minerales.—Productos químicos para farmacias. ARTICULOS DE FOTOGRAFIA EN GENERAL Aceites y grasas.—Pinturas de todas clases. TINTURAS PARA EL CABELLO Y BARBA. Cremas y colores especiales para la cara. CONTRA EL GONOR, GOMAS HIGIENICAS. Depósito de las aguas anti-diabéticas Asdrubal. Carburó de Calcio JOSE TORO GARCIA.

### Jabones BROTONS

GRANADA, número 26 Pinta Sevillana a pesetas 0'70 libra 460 gramos; Dorado 1.ª a pesetas 0'65 id. id.; Pinta azul superior id. id. 0'65 id. id.; Moreno 1.ª id. id. 0'65 id. id. Regalamos legías flojas FABRICA DE ALPARGATAS Y JABONES

Luis y Paco Sánchez López REPARACIONES Y AFINACIONES DE PIANOS Residencia fija. Príncipe 33. ALMERIA

### Cemento PORTLAND ASLAND

VENTA EXCLUSIVA PARA ALMERIA Y LA PROVINCIA CASA FERRERA Calle Martínez Campos 19 y 21

### VIA SURINARIAS

Consulta especial de enfermedades a cargo del Doctor D. BALDOMERO GOMEZ CASAS Médico de esta Prisión provincial Exayudante del Dr. Pulido Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Tratamiento de enfermedades venéreas, de uretra, vejiga, riñones etc. Horas de consulta de 2 a 4 en su domicilio Plaza Muñoz principal 8 (contigua a la calle de la Reina).

Dr. José Blanes de Astorza Doctor en medicina y cirujías. Forense de Gergal Ha abierto un consultorio Médico Quirúrgico en Gergal, calle de Sebastian Perez.

### Banco Español de Crédito

AGENCIA EN ALMERIA C/CAJA DE AHORROS Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de junio a 31 de diciembre. Pueden hacerse ingresos y retiradas en cualquier momento sin previo aviso. Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y todos los días laborables.

## NOTICIAS

La Tesorería de Hacienda ha anunciado el cobro de las contribuciones en la zona de esta capital.

El día 10 de Abril próximo se verificará en esta Administración principal de Aduanas la subasta de varios efectos procedentes de expedientes de abandonos.

### ¿Sufre V. del estómago?

¿No tiene apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene usted gastritis, gastralgia, dispepsia, disenteria, úlcera del estómago, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los intestinos? Tome usted el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos y curará en poco tiempo.

### Aviso

La rifa de la escopeta que había de celebrarse el día 1.º de Abril próximo, queda suspendida hasta la jugada de Letaría que ha de celebrarse el día primero de 1918 quedando constituida en las mismas condiciones.

Ha presentado la dimisión de su cargo para el que fué nombrado recientemente el agente ejecutivo del Sindicato de Rigos don Enrique Gandullo.

En las secretarías de los Ayuntamientos de Gergal y Zurgona se encuentran expuesto al público el repartido de consumos para el año actual.

También se halla de manifiesto en el de Escullar el repartimiento general para cubrir déficit del actual presupuesto.

# HIERROS Y METALES

:- Cotización de compras en el día de hoy :-:

Hierro dulce de primera clase	000 pesetas tonelada
Hierro dulce de segunda sin flejes ni alambres	000 » »
Fundido de maquinaria	000 » »
Cobre grueso	0.000 » »
Cobre de calderas y alambre delgado	0.000 » »
Bronce	0.000 » »

Estos precios se entienden sobre nuestro almacén de Almería

## Casa de los Sres. Soriano Martin y C.ª

Oficinas y Establecimiento: Paseo del Príncipe 15 y Sebastián Pérez 1. Gran Joyería y Relojería «La Francesa». —Almacenes: Calle de la Trinidad (Antigua cochera de González Canet). No dejen de consultar a esta casa antes de efectuar las ventas. ESTA CASA PAGA AL CONTADO

## Relojería y Joyería "LA FRANCESA"

Lo del Príncipe 14 y Sebastián Pérez 1.—Grandes existencias de Joyería, Relojería, Platería, Óptica, Lapidaria y artículos para regalos. — Representantes exclusivos de las lamparas EGMAR y de medio NITRA. Las mejores del mundo. — Taller de reparaciones y composuras de Relojes y Ahajes a cargo del renombrado artista Mr. LOUIS EMORY. — Compra venta de platería y toda clase de metales Recetas de Óptica y cristales de todas clases. Relojes de las mejores marcas.

### Soriano Martin y Compañía

## ABONOS MINERALES

DE LA Sociedad Minera y Metalúrgica de PEÑARROYA

### SULFATO DE COBRE SALES POTÁSICAS.—NITRATO DE SOSA

PEDIDOS: Al Agente para la provincia de Almería Francisco Collado Ruiz CUEVAS (ALMERIA)

## SOMBREROS de PIQUÉ

para Niños y Niñas. Corbatas Elegantísimas se han recibido en la Sombrerería de SUCESOR de ROSALES y ULIBARRI

## Grandes almacenes de San José

de Juan Morata Calle de las Tiendas número 15 y Azara 2. :- TEMPORADA DE INVIERNO :- Se reciben diariamente las últimas novedades para la presente temporada. Grandioso surtido en chalets de punto y de felpa con negros garantidos. Inmenso surtido en lana para caballero y señora, fantasías, terciopelo, paños abrigos y franelas. Especialidad en lutos y géneros blancos de hilo algodón. Últimos modelos en abrigos de señora y caballero. La casa que más surtido presenta en confecciones y equipos para novia. Precio fijo.—Ventas al contado.—Se hacen preciosos regalos a los compradores.— No dejen de visitar estos almacenes antes de efectuar vuestras compras y consultar precios.